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Odborníci očekávají v letošním roce rekordní 
počet 17 milionů zahraničních turistů, což by 
bylo o milion více než loni. Podle agentury 
Reuters tak sílí naděje, že turistika jako klíčo-
vý sektor Řecka pomůže zemi konečně se 
vymanit z dlouhodobé ekonomické recese. 
V posledních desetiletích bylo Řecko podle 
Reuters oblíbenou destinací především pro 
Němce a Brity, nyní ale přitahuje stále více 
turistů z východní Evropy. Východoevropané 

teď tvoří asi pětinu příjezdů a očekává se jich 
stále více. 

Z ankety ČTK mezi touroperátory a prodejci 
zájezdů koncem minulého měsíce kromě jiné-
ho vyplynulo, že v porovnání s loňským rokem 
vzrostl zájem o zájezdy do Řecka. Kapacitu 
na některých řeckých ostrovech měly některé 
cestovní kanceláře již v červnu vyprodanou 
na celou sezonu z více než 80 procent. 

Zatímco Řecko očekává více zahraničních 
návštěvníků, počet domácích turistů zůstane 
podle řeckých odborníků nejspíš nízký jako 
loni. Od začátku krize v roce 2009 se domácí 
cestovní ruch snížil asi o 30 procent. Přitom 
tradičně tvořil 25 procent celkových příjmů 
z turistiky, ve které pracuje pětina zaměst-
nanců v Řecku. Míra nezaměstnanosti v zemi 
dosáhla 27 procent. Více než dvě třetiny 
Řeků se rozhodly nemít letos letní dovole-
nou. Ostatní plánují většinou krátké volno 
strávené s rodinou a přáteli a neutrácet 
za hotely. V naprosté většině uvedli finanční 
a pracovní důvody, jak vyplynulo z ankety, 
jejíž výsledky začátkem měsíce zveřejnil 
řecký ústav INKA.  
-čtk-

Zájem turistů o Řecko se opět zvyšuje 
Počet zahraničních turistů v Řecku se opět zvyšuje. Oproti loňskému roku, kdy mnohé 
návštěvníky odradily spekulace o možném odchodu Řecka z eurozóny a obava ze sociál-
ních nepokojů, vzrostly v květnu příjmy z turistiky podle tamních úřadů o 38,5 procenta. 
V prvních pěti měsících činil nárůst 15,5 procenta. 

Tržby cestovek v 1. čtvrtletí poklesly
Z informací Českého statistického úřadu vyplývá, že tržby cestovních kanceláří a agentur 
v prvním čtvrtletí klesly meziročně o tři procenta na 7,9 miliardy korun. Negativní trend 
by měl pokračovat i ve zbytku roku. Podle odhadu společnosti Mag Consulting se letos 
obrat cestovních kanceláří sníží o 3–5 procent.

Praha získá spojení s Ammánem
Jordánsko plánuje od konce října zahájit provoz pravidelných sobotních charterových letů 
z Prahy do Ammánu. Ty by měla zajišťovat dceřiná společnosti jordánského národního do-
pravce Royal Jordanian Airlines – Royal Wings. Na tiskové konferenci to řekl Abid Razzák Ara-
bíjat, generální ředitel Jordánského výboru pro cestovní ruch. Kromě hlavního města nabízí 
tuzemským cestovním kancelářím rovněž možnost přímého spojení do přímořské Akaby.

Podle Jaromíra Beránka z Mag Consulting 
přispěly k poklesu i nedávné povodně, kvůli 
nimž si letos mnozí Češi dovolenou odpustí. 
Negativní vliv na počet výjezdů českých obča-
nů do zahraničí by podle něj měly i případné 
předčasné parlamentní volby. „Na tyto skuteč-
nosti budou muset cestovní kanceláře reago-
vat snižováním počtu zaměstnanců,“ uvedl 
Jaromír Beránek z Mag Consulting. 

„Podle statistických dat, která máme k dispo-
zici, víme, že mnoho Čechů jezdí do Egypta, 
Izraele, Turecka, ale jen minimum do Jordán-
ska,“ uvedl Arabíjat. Země se proto chystá 
podpořit tuzemské cestovní kanceláře, které 
se rozhodnou spojení využít a vozit své klienty 
právě do Jordánska. Těm chce prostřednictvím 

Cestovky podle něj letos mírný propad tržeb 
předpokládaly a již v lednu přistoupily k pro-
pouštění. V prvním čtvrtletí došlo k poklesu 
počtu pracovníků CK o 1,6 procenta na 11 600. 
Především v menších kancelářích a agentu-
rách vzrostl počet pracujících majitelů a spolu-
pracujících členů domácnosti, kterých bylo 
téměř 3 900. 
-čtk- a -red-

výboru pro cestovní ruch z poloviny hradit 
marketingové náklady související s propagací 
Jordánska. Z poloviny až 70 procent je výbor 
pak ochoten cestovním kancelářím profinan-
covat neobsazená sedadla. 

-čtk- a -red-
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„Současné využití těchto prostor na tak lukra-
tivním místě je naprosto nedostatečné a cha-
otické,“ řekl předseda výboru a zastupitel 
Lukáš Kaucký. Jedním z problémů je podle 
náměstka primátora Václava Novotného třeba 
to, že uvnitř budovy jsou hned tři výstavní 
prostory – Křížová chodba, sál architektů 
a prostor galerie hlavního města. „Ve všech se 
pořádají výstavy, každá má otevřeno jinak 
a jedna plakátem přebíjí druhou. Je třeba jasný 
řád a zkoordinování jednotlivých provozů, 
které musí spolupracovat, ne spolu bojovat,“ 
řekl Novotný. Další potíží je nepřehledné vnitř-
ní uspořádání u vchodu v přízemí, kde je infor-
mační centrum Pražské informační služby. 
Strukturu a náplň by měly dostat také sklepní 
prostory. „Jejich využití je takřka nulové,“ řekl 
Kaucký. 

Do prosince by měl mít magistrát hotový ná-
vrh, jak prostory radnice využít. V něm by měl 
být zahrnut i sousední dům U Minuty, který je 
již několik let nevyužitý. Spojení s radnicí umož-
ní zvětšit výstavní prostory domu. 
text: -čtk- a -red-
foto: thinkstockphotos.com

„Náš potenciál je stále nevyužitý. Je nezbytné, 
aby subjekty v cestovním ruchu zvyšovaly 
úroveň služeb, a to nejen svého zázemí, ale 
i personálu,“ uvedl státní tajemník minister-
stva dopravy František Palko. Dosažení toho-
to cíle si stát slibuje právě od rozdělení podni-
katelů do tří kategorií. Do hodnocení kvality 
ubytovacích zařízení, restaurací a turistických 
průvodců se budou moci zapojit také samotní 

turisté. Pro podnikatele nebude účast na pro-
jektu povinná. „Nemůžeme nutit soukromé 
subjekty, aby se do tohoto systému zapojili. 
Očekáváme ovšem, že se zapojí většina,“ 
dodal Palko. Udělené certifikáty stát zveřejní 
na internetu a na sociálních sítích, aby se 
k informacím dostali i turisté. Zatím není znám 
přesný termín, kdy bude sestaven první se-
znam s výsledky hodnocení firem.

Výkony slovenského cestovního ruchu se 
vracejí na úroveň před globální ekonomickou 
krizí, po jejímž propuknutí v roce 2009 zájem 
cizinců o návštěvu země prudce opadl. V le-
tošním prvním čtvrtletí využilo služeb sloven-
ských hoteliérů 337 610 hostů ze zahraničí, což 
proti loňsku představuje růst o pětinu. 

-čtk- a -red-

„V průvodci budou veškeré informace vztahu-
jící se k jednotlivým cílovým místům, k jednot-
livým památkám. To znamená nějaká historie 
i současnost, ale například i informace o mož-
nostech ubytování a stravování,“ uvedl. Hejt-
manství chce letos požádat o dotaci, projekt 
by měl být uskutečněn v první polovině příští-
ho roku. Zahrnuje vytvoření souhrnné mapy 
poutní stezky a internetového portálu, který 

bude propagovat i aktivity spjaté s projektem 
Evropské kulturní stezky sv. Cyrila a Metoděje. 
Na něm Zlínský kraj pracuje od loňska a snaží 
se získat partnery v zahraničí.

Podle Kryštofa se zatím zapojilo 11 partnerů 
včetně devíti z ciziny. Záměrem hejtmanství je 
propojit města a regiony spojené s působením 
či odkazem slovanských věrozvěstů a vytvořit 

stezku tak, jak putovali ze Soluně na Velehrad 
a odtud na jih. Kromě samotných poutních 
tras je cílem i šíření cyrilometodějských myš-
lenek a podpora cestovního ruchu. Projekt 
počítá například i se vzděláváním mladých 
Evropanů. V jednotlivých městech ale zároveň 
budou vznikat i nové atrakce. 

-čtk-

Praha chce změnit způsob využití prostor  
ve Staroměstské radnici 
Hlavní město chce vyřešit, jak využít prostory ve Staroměstské radnici. Materiál,  
který navrhne, co by mělo na radnici být, by měl být hotov do prosince. Zadání jeho 
vypracování schválil magistrátní výbor pro kulturu a cestovní ruch. 

Slováci začnou hodnotit podnikatele v cestovním ruchu 
Slovensko začne hodnotit kvalitu služeb domácích podnikatelů v cestovním ruchu, zřetel přitom bude brát také na připomínky turistů. 
Výsledkem bude udělení certifikátů, které mají pomoci domácím i zahraničním turistům při výběru dovolené v zemi pod Tatrami. Vyplý-
vá to z informací, které zveřejnilo ministerstvo dopravy.

Zlínský kraj chystá průvodce i web cyrilometodějské poutní stezky 
Zlínský kraj hodlá vytvořit turistického průvodce a také internetové stránky Poutní stezky sv. Cyrila a Metoděje. Náklady činí necelých 
600 000 korun, 85 procent částky má pokrýt dotace z evropských fondů. Novinářům to řekl krajský radní pro kulturu, církve a cestovní 
ruch Ladislav Kryštof.
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Jablonec vstoupil do Sdružení 
cestovního ruchu Jizerské hory 
Město od své účasti čeká větší příliv turistů, 
ale i rozšíření služeb a lepší spolupráci organi-
zací a podniků v oblasti cestovního ruchu 
ve městě i celém regionu. ČTK to dnes řekla 
mluvčí magistrátu Markéta Hozová. Sdružení 
cestovního ruchu Jizerské hory sdružuje 46 
členů a spolu s Jabloncem jsou v něm vedle 
podnikatelských subjektů také Tanvald, Al-
brechtice v Jizerských Horách, Bedřichov nebo 
Janov nad Nisou. Mezi zakládající členy patří 
společnost SKI Bižu, která provozuje největší 
rekreační areály v Bedřichově, Janově a Tan-
valdu. Jizerskohorské sdružení vydává speciál-
ní kartu hosta Jizerky CARD, která nabízí pro 
své držitele řadu výhod. Podle předsedy sdru-
žení Pavla Bažanta bylo v zimní sezoně 
2012/2013 vydáno přes 7 000 karet.

Slovenská TMR zvýšila pololetní zisk 
Společnost Tatry Mountain Resorts (TMR) 
zvýšila v prvním finančním pololetí konsoli-
dovaný čistý zisk o 15 procent na 7,1 milionu 
eur. Konsolidované výnosy meziročně vzrost-
ly o 28 procent na 32,5 milionu eur. Zisk před 

úroky, zdaněním a odpisy (EBITDA) vzrostl 
o více než polovinu na 12,1 milionu eur. Fis-
kální pololetí firmy končí v dubnu. „TMR má 
za sebou další úspěšnou zimní sezonu,“ uvedl 
předseda představenstva Bohuš Hlavatý. 
„Věřím, že výsledky naší investiční strategie 
se budou takto pozitivně odrážet i ve výka-
zech za příští období,“ dodal. Ve zbytku toho-
to finančního roku hodlá vedení podniku 
pokračovat v investicích do svých středisek 
a hotelů s rozpočtem 45 milionů eur. Celkový 
počet návštěvníků v horských střediscích 
společnosti v uplynulé zimní sezoně dosáhl 
952 000, což představuje meziroční růst 
o 14 procent. Právě horská střediska se nejví-
ce podílela na růstu EBITDA.

Izrael v pololetí navštívil rekordní 
počet turistů 
Do Izraele v prvním pololetí letošního roku 
přijelo rekordních 1,7 milionu zahraničních 
turistů. Ve srovnání se stejným obdobím loni 
se počet turistů zvýšil o jedno procento. Vy-
plývá to z údajů, které dnes zveřejnil izrael-
ský statistický úřad. Turistika je důležitým 
pohonem růstu izraelské ekonomiky. Na cel-
kové zaměstnanosti v zemi se cestovní ruch 
podílí 7,5 procenta. „Ministerstvo cestovního 
ruchu považuje turistiku za základní hnací sílu 

hospodářského růstu, který vytváří nová 
místa na předměstích,“ prohlásil ministr ces-
tovního ruchu Uzi Landau. „Budeme pokračo-
vat v naší práci na zvýšení počtu návštěvníků 
Izraele a ve využití turistického potenciálu.“ 
Ministerstvo se podle Landaua nyní zaměřuje 
hlavně na turisty z Číny. Loni Izrael navštívilo 
více než 20 000 čínských turistů. Za prvních 
pět měsíců letošního roku pak počet turistů 
z Číny stoupl o 27 procent, napsala agentura 
Reuters. 

Bulharsko dokončilo dálnici ze Sofie 
k moři 
Turisty hojně vyhledávané Bulharsko má ko-
nečně dálnici vedoucí napříč zemí z hlavního 
města Sofie až do Burgasu u Černého moře. 
Poslední, 34 kilometrů dlouhý východní úsek 
této silniční magistrály otevřel minulý týden 
prezident Rosen Plevneliev. Dálnice, nazývaná 
v Bulharsku Trakija, zkrátí cestu z hlavního 
města k pobřeží na méně než čtyři hodiny. Její 
velký díl je součástí mezinárodní dálkové trasy 
E80. Stavba začala již za komunistického reži-
mu před 40 lety úsekem ze Sofie do Plovdivu. 
Na téměř třetinu Trakije, táhnoucí se 368 kilo-
metrů ze západu na východ, šlo podle agentu-
ry DPA 260 milionů eur (6,76 miliardy korun) 
z kohezních fondů Evropské unie.
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„Cestovní kanceláře specializující se na desti-
naci Chorvatsko registrují v letošním roce 
zvýšený zájem české klientely o levnější typ 
ubytování, jako jsou apartmány s vlastním 
vařením, pobyty v karavanech a mobilních 
domcích,“ dodala tajemnice Asociace českých 
cestovních kanceláří a agentur Kateřina Pet-
říčková. 

Velký podíl na zvýšené poptávce Čechů 
po Chorvatsku má nedávný vstup Chorvatska 
do EU a s tím související ukončení celních 
kontrol na vnitřních hranicích EU. „Naprostá 
většina Čechů si podobně jako v 90. letech 
minulého století s sebou veze podstatné 

množství vlastních potravin,“ upozornil analy-
tik cestovního ruchu Jaromír Beránek ze spo-
lečnosti Mag Consulting. Omezení dovozu 
masných a mléčných výrobků platilo v Chor-

vatsku do května 2009. Země tehdy zvýšila 
limit pro dovoz potravin z dosavadního kilo-
gramu na deset kilogramů na osobu. Se vstu-
pem do EU od 1. července letošního roku kon-
troly na hranicích zmizely. Dílčí význam 
na zvýšeném počtu výjezdů Čechů do Chor-
vatska mělo i poměrně chladné počasí v červ-
nu a také nevhodná kvalita vody ke koupání 
na některých povrchových vodách v ČR.  
„Zvýšené výjezdy českých občanů do Chor-
vatska se tak pochopitelně projeví v podobě 
snížené poptávky po ubytování v rekreačních 
oblastech Česka,“ dodal Beránek. 
Text: -čtk- a -red-
Foto: Thinkstockphotos.com

Zájem Čechů o Chorvatsko roste, vozí opět ve velkém vlastní jídlo 
V prvních červencových dnech vyjelo do chorvatských penzionů a soukromých ubytovacích zařízení o 10 až 15 procent více českých turis-
tů než loni. Vyplývá to z průzkumu analytické společnosti Mag Consulting v chorvatských hotelech a penzionech. Současně se vrátil 
trend z 90. let – Češi, aby ušetřili, vozí s sebou ve velkém vlastní jídlo. To souvisí s ukončením kontrol Chorvatů na vnitřních hranicích EU. 
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